

“八八战略”在台州·沿海高速“脉动”五年⑤

让有形党建焕发无形精神力量,台州沿海高速—— 一路“红心”行稳致远

台传媒记者龙楠

上月底,台州沿海高速第二支部全体党员走进玉环市高铭喧学术馆,深刻感受“人民教育家”为民服务的初心与本色,将榜样力量转化为实干动力。这是自第二批主题教育开展以来,该公司举办的第7场“循迹溯源·红心同行”现场教学活动。

党建引领锚定航向,一路“红心”行稳致远。五年来,台州沿海高速以习近平总书记考察浙江重要讲话精神为指引,牢固树立“党建强、企业强”理念,扎实推进主题教育走深走实,持续推进党史学习教育常态化长效化,创新“一路红心”党建联建品牌,加速构建“六个高速”发展新格局,努力打造国企党建新高地。

党建工作有形又有效

“浙东南部队会师纪念馆”“解放一江山岛烈士陵园”“大陈岛垦荒纪念馆”……日前,走进台州沿海高速三门服务区,墙上的台州红色景点地图十分醒目。广播、电视循环播放着党史知识、红色故事。大厅内红色

书籍陈列整齐,员工自制的书签造型多样精美。

近年来,台州沿海高速推动党建阵地前移,不断凝聚红色力量,开展“红色教育走进服务区”活动,挖掘沿线红色景点故事、红色资源和名人事迹,串联一个个红色教育阵地,让服务区成为接纳四方来客、展示台州文化、学史明理的台州“会客厅”。

“我们根据每个服务区的特色,设置不同内容,讲述不同的红色故事。”台州沿海高速相关负责人介绍,像温岭服务区,将第一缕曙光照射地和垆甘革命根据地相结合,讲述“中国东部延安”的红色革命故事;临海东服务区结合古城文化和白水洋革命历史,追寻红军路,讲述红军挺进师第一纵队在双港区革命的故事。

随着“一路红心”党建联建综合体成立,台州沿海高速路上的红色力量日益壮大——

与市教育局、市交通运输局、市公安局交警局共建台州市高速公路交通安全研学教育基地,向中小学生提供生动有趣的“交通安全课堂”;对接三门文旅集团,在服务区设立助农共

富专柜,打通农产品销售渠道,赋能乡村产业发展;与沿线大中型企业合作,打造高速上的“台州制造”展厅,并启动“走进台州制造”短视频推广系列活动,深入星星冷链、便洁宝、利欧水泵等车间,揭秘产品“诞生”过程……

“充分利用服务区‘重要窗口’优势,打造一批可看可听可学的基层党建组织,搭建平台,凝聚力量,办好民生实事,构建‘立体式+多元化’党建新格局,让有形党建焕发无形精神力量。”台州沿海高速相关负责人说。

企业文化贴心又暖心

“你们的爱心活动让我感受到了世界的美好,我一定要以你们为榜样,日后向社会传递自己的爱心,去帮助有困难的人,让爱心传递下去。”

近日,沿海高速收到了台州市特殊教育学校蔡佳旋等孩子们的感谢贺卡,卡片上,用稚嫩的话语写着满满的谢意。

2019年通车以来,台州沿海高速持续深化“公益沿海”品牌,开展“一老一少”公益活动,主动扛起国企担当——

以爱为盟,为临海桃渚镇孤寡老人送去节日关怀;走进特殊教育学校,帮助残疾儿童发起手工皂在线义卖;带领听障儿童赴玉环开启“元旦公益研学”之旅,体验文旦采摘,感受自然风光;走出台州,为四川省广元市旺苍县水磨镇中心小学的学生们募捐保暖衣物和爱心绘本,开展结对子活动,搭建浙川两地孩子友谊的桥梁……

此外,台州沿海高速推进志愿服务活动常态化,通过“沿海高速好人榜”“青春正能量”“巾帼文明岗”等树立先进典型,弘扬正能量,让好人事迹温暖更多人。

正如企业代言人“小水滴”一样,台州沿海高速凝聚起每个干部职工的萤火微光,用文化育人、用文化励人,汇聚起干事创业的强大合力。

“向心而生,聚力而为。我们将继续把‘家’理念融入到沿海高速的管理、建设中,激发党员干部牢记初心使命,强化责任担当,营造一条‘有温度的高速’和一个‘温暖的大家庭’,为推进中国式现代化建设凝聚澎湃动能,壮大红色力量。”台州沿海高速党委书记、董事长、总经理孔方桂表示。

新春走基层·赢战开门红

800个岗位将与就业者实现“双向奔赴” 三门就业大篷车下乡送“岗”

本报讯(记者应梦诗)“我平时在家带娃偶尔打点零工,社保有什么可以享受的政策吗?”“我想找一份离家近的工作,你们有没有可以推荐的岗位?”……日前,三门亭旁镇正值赶集,一辆停靠在亭旁集市疏导点的“2024春风送岗就业大篷车”被求职者团团围住。

为统筹做好岁末年初稳岗扩岗工作,精准保障企业用工,助力实现经济“开门红、开门好”,三门县人社局启动2024年全市首辆就业大篷车,带着全县20余家企业近800个岗位需求,赴沿海工业城、浦坝港、健跳、亭旁及海游等乡镇(街道)、园区

送政策到村口,带岗位到农家。“这几天接到几个求职电话,很是惊喜,为我们省了不少人力时间。”西格惊喜人事经理张巍表示,这种政府直接帮忙推送岗位信息到村的形式,比较灵活。

就业大篷车“赶集送岗”活动,是该县人社局春风送岗·新春综合招聘

活动之一,以“一对一”形式,为不同年龄段、不同学历群体、不同技能经验求职者提供就业服务,向群众宣传企业用工需求、岗位薪酬待遇、就业环境等情况,进一步促进人岗匹配。连日来,招聘活动共吸引求职者200余人,与近30家企业达成初步意向。

根据安排,县人社局在2024年第一季度将组织27场现场招聘活动,形式多样,区域覆盖城乡。其中,2月1日—4日,“百城千企·乐在台州”东西部劳务协作招聘会、“百城千企·乐在台州”跨省赶集送岗等活动,将在贵州黔西南州兴仁市陆续开展。

“其间,三门11家重点企业将参与招聘和送岗,届时我们还会开展台州—黔西南州劳务协作座谈会、‘村企联盟’合作座谈会,走访慰问在就业的兴仁籍员工。”三门县人社局就业服务中心主任章丹莺介绍,通过开展跨省“村企联盟”劳务对接和“驻点招工”,服务各行各业,保障企业用工,深化就业服务。

临海入选首批国家级 水库不动产登记试点

本报讯(记者葛佳宁 通讯员许晖晖)近日,自然资源部、水利部联合发布首批9个国家级水库不动产登记试点,临海市入选。据悉,水库确权登记能为水库依法依规管理提供良好的基础,有利于当地经济发展,助推乡村振兴。

“我们将持续进行指导服务,为临海探索提炼水库不动产登记工作中的举措做法和化解确权登记难题提供有效支持。”台州市自然资源和规划局相关负责人表示,这将有效促进台州不动产登记工作提质扩面,不断推进自然资源确权登记全域化全类型全要素,为持续优化营商环境及经济发展注入新动能。

临海水力资源丰富,水利工程众

多,共有水库89个、水闸66座、山塘69座。2020年11月,浙江省人民政府办公室印发《浙江省小型水库系统治理工作方案》,临海市自然资源和规划局积极配合水利部门开展水利工程“三化改革”工作,加强统筹协调,合理划定水利工程管理和保护范围,依法依规办理不动产登记,明晰水利工程的产权归属。同年12月,古城街道古楼村集体拿到了白岙水库的不动产权证书,系临海颁发的首本水库不动产权证。

当前,临海市自然资源和规划局在水利工程地籍调查、登记办理流程等方面进行了诸多探索,累计颁发水利工程不动产权证62本。

观年俗品年味

五尖山开启“欢喜年猪宴”

本报讯(记者陶子骞)1月27日,在黄岩区北洋镇五尖山村,为期2天的“年猪宴”热闹开场。通过创新传统民俗活动形式,五尖山村开门迎客,邀请市民来客和村民同吃同乐,共享年味。

手捣糕、擀麻糍、写春联、舞狮子、赶年猪,一样样民俗活动,营造出喜庆的氛围,现场的摊位前,排起长长的队伍,人流如潮,好不热闹。

“现在身边很少有这样的活动了,体验后勾起了童年的回忆。”特地从黄岩城区跑来的黄女士说,“跟朋友讲,他们也都觉得很有意思,要来看看。”

今年的五尖山,将原本每家每户的过年活动,集中到一起,拓展成一个大年聚会市集。

“五尖山是由5个山尖而得名,其中有饭蒸岩尖、杀猪岩尖、锅灶岩尖等,它是有一个杀猪祭龙的美丽传说,所以家家户户要宰年猪。”北洋镇宣传委员陈鹏告诉记者,“这次活动,我们将民俗和非遗进行结合,让游客进一步体验传统文化的魅力。”

现场,糖画、捏泥人、火烙画等非遗展示,也吸引了不少人驻足观望,通过体验打卡,游客还可以收集“福”字,兑换礼品。

随着年猪的上台,午宴正式开始,活动氛围达到高潮。来自全市各地的客人和当地村民,一起品尝着原汁原味的丰盛农家伙食,全场充满了欢声笑语。

天台加速幼儿教育扩容提质

台传媒记者许灵敏
台传媒通讯员钱青

孩子们排队过“山洞”、爬滑梯、越障碍……这是记者日前在天台恩美幼教集团合岚轩园区(原黄龙园区)的操场上看到的情景。

作为天台县下山移民安置小区发展的见证者,参与者、建设者,都是为仙居跨越式高质量发展作出贡献的“功臣”。仙居县委常委、副县长梁一刚说,希望,新的一年,广大外来职工能在仙居安心扎根、用心工作,为仙居发展贡献新的力量。

据悉,在包车服务启动前,对车辆进行了全面安全检查和维护保养,确保员工们的行程安全。同时,还为员工们准备了仙居特产,让他们感受到家的温暖。

去年,该县投资2000万元用作“幼儿园扩容”,建设、投用赤城安置小区配套幼儿园(恩美幼教集团合岚轩园区)、石溪幼儿园和坦头第二幼儿园,新增优质学位450个,学前教育质量齐升。

近年来,天台努力构建城乡学前教育“资源共享、优势互补、发展同步”的良好格局,直属3大幼教集团,形成了以3所直属幼儿园为龙头、6个山区乡镇园区抱团联动的发展态势,在全省率先通过全国学前教育普及普惠县国家评估实地核查。



大陈海底管道建设忙

1月26日,在椒江下大陈客运码头东面的大陈保障供水工程施工现场,工人们忙着焊接海底管道。据了解,该工程建成后,可以使上下大陈两岛之间供水管线互通,改善岛上居民用水水质和上下大陈用水紧张问题。当遇到供水系统故障时,上、下大陈岛还可以相互保障,提高两岛供水安全性。

台传媒记者孙金标摄

制作龙灯 迎龙年

1月28日,在三门县花桥村办公楼里,省级非遗代表性项目“花桥龙灯”传承人李明洪正在给龙头制作胡须。

今年,李明洪总共制作了两条“大龙”跟三条“小龙”,每条龙由2.5米左右的木板连接而成,一块木板代表一截龙身,每截龙身上有四到五方花灯,最长一条可达135米。

台传媒记者雍昕摄

交通组织,完善交通安全设施,实施路口慢行交通一体化改造,实现交叉路口通行效率与交通安全之间的平衡。”孙明熙说。

2023年以来,玉环交警数智交管中心对历年来玉环信号灯建设情况进行了整理。截至目前,玉环共有信号灯路口200多个,已建成覆盖玉城街道、大麦屿街道、楚门镇等8个乡镇(街道)25条主干道、150个路口、3个高速路口的绿波体系,基本实现全市主干道全覆盖,推进“绿波带”向“绿波网”迈进。

其中,150个路口中主城区有60个,主城区外有90个,绿波路口覆盖率达89%,排名台州第一;主城区平均车速从每小时22.8千米提升至30.02千米,平均停车率从85%下降至30%。

府对我们越来越关心,年初年末包车接送我们,让我们很感动。”

“来了就是仙居人,每一位来到仙居的外来职工,都是仙居经济社会发展的见证者、参与者、建设者,都是为仙居跨越式高质量发展作出贡献的‘功臣’。”仙居县委常委、副县长梁一刚说,希望,新的一年,广大外来职工能在仙居安心扎根、用心工作,为仙居发展贡献新的力量。

据悉,在包车服务启动前,对车辆进行了全面安全检查和维护保养,确保员工们的行程安全。同时,还为员工们准备了仙居特产,让他们感受到家的温暖。

市县精彩之笔

推进“绿波带”向“绿波网”迈进

玉环:超额完成150个路口绿波建设

台传媒记者曹思思
台传媒通讯员吕琼雅

1月28日上午,在玉环市大麦屿街道兴港路上,来往车辆保持绿波速度顺畅通行。作为连接主城区与大麦屿的主干道,该道路日常车流量大,时常拥堵。而今,通过红绿灯绿波建设,原本3分钟的通行时长缩短至1分钟不到。

“去年5月,我们通过大数据、云计算等现代信息技术检测车流量后,

调整了该路段绿灯时间。现在这段路可以开到40码,基本可以保证不会因为红绿灯堵车。”玉环市公安局交通警察大队基础中队民警孙明熙说,早晚高峰时期,红绿灯也会根据实际情况进行调整。

一路绿灯出行顺,畅通无阻不卡顿。为提升群众出行满意度,改善交通拥堵情况,去年玉环市开展全城80个点位信号红绿灯绿波建设。截至目前,已超额完成隘岛大道、环岛北路、

S226等路段总计150个路口绿波建设。

绿波路段,是在指定的交通线路上,当规定好路段车速后,要求信号控制机根据路段距离,把该车流所经过的各路口的绿灯起始时间做相应调整,以确保该车流到达每个路口时正好遇到绿灯。

在大麦屿街道楚门线,3公里的通行路程,总计8个红绿灯,基本上5分钟便可通行,通行时间减少一半以上。“主城区内绿波建设完成后,我们加快了外围建设进度,通过不断优化

“点对点”包专车

仙居:让异地务工人员温暖返乡

本报讯(记者张光剑)1月28日上午,68名江西籍员工坐上仙居县政府安排的“点对点”送员工返乡过年专车,带着在外打拼的收获和即将与家人团聚的喜悦,踏上了返乡回家路。

春节临近,为扎实做好稳就业保就业工作,让在外打拼的异地务工人员能够在春运期间温暖返乡,仙居县人社局开展异地务工人员返乡

返岗定制包车活动,将员工直接送到家乡,省去了员工购票、排队等烦琐流程,让异地务工人员能顺利、安全、温暖返乡,与家人团聚共迎新年。

仙居的这一举措,得到了异地员工一致好评。他们纷纷表示,仙居政府的包车服务让他们感受到了关爱和温暖,也让他们更加安心地回家过年。同时,将在新的一年回到仙居,更加努

力工作,为仙居发展贡献自己的力量。

“年初时是仙居县政府派车把我们接回来的,今天又包车把我们送回去,让我们感到暖心,年后我们还来仙居。”今年59岁的潘德谋为仙居政府的这项暖心举措点赞。

来自江西婺源的李齐莲和丈夫一起在仙居华兴工艺品厂做工,“我在仙居已经21年了,这几年仙居县政

严守安全底线 强化隐患排查 以高水平安全促进高质量发展

(上接第一版)

李跃旗强调,岁末年初是各类安全事故多发易发期,安全生产和消防工作容不得丝毫松懈、半点马虎。要

坚持“隐患不排查、问题不整改就是事故”的理念,压紧压实“四方责任”,聚焦重点场所重点领域,全面排查安全隐患,举一反三狠抓整改,全力筑

牢安全防线;强化安全监管,坚决杜绝执法检查“宽松软虚”,走形式走过场,较真碰硬发现问题、解决问题,切实提高风险隐患排查整改质量;广泛

开展安全生产教育培训和应急演练,提高全民安全意识,提升全民应急能力,推动形成“人人讲安全、个个会应急”的社会氛围。

高效统筹发展和安全 实现两手抓两手硬

(上接第一版)他叮嘱企业,要严格落实安全生产主体责任,全力抓好安全生产工作,牢牢守住安全底线,要加强人文关怀,统筹安排好工人工生生活,让工人安心过节、专心生产。

环山加油站,细致检查了油品装卸、安全员配备等安全规章制度落实情况。他强调,要严格落实各项职责要求,进一步强化安全意识和应急处置能力,确保生产安

全、科学经营。督导中,沈铭权强调,做好全年工作,首季“开门红”尤为重要。各级各部门要深入贯彻市委、市政府决策部署,认真落实“两重不停”要求,只争朝夕、奋勇争先,主动靠前服务,

及时协调解决项目建设、企业生产中遇到的难题,力争形成更多的实物工作量。要时刻把安全生产工作抓在手上、放在心上,各领域全方位织密安全生产防护网,确保项目建设、企业生产安全高效推进,努力为实现全年经济社会发展目标任务打下坚实基础。市政府秘书长黄人川参加。